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les végétaux dans la maçonnerie

Observer

Toute opération d’élimination des végétaux doit être précédée d’une analyse du type de végétaux et de l’état de la maçonnerie :
types de végétaux, types de racines : horizontales ou verticales ;
implantation des végétaux: sur ressauts des murs, en couronnement, sur la façade, au pied des murs ;
observation du niveau de sol : niveau d’origine ou modifications.

Remarque : tous les végétaux ne sont pas nuisibles à la maçonnerie. Les végétaux couvrants comme le lierre peuvent avoir un effet protecteur en rejetant 
l’eau vers l’extérieur si bien entendu la maçonnerie est saine et bien jointoyée. 
Le type de plantes donne donc des indications sur l’état sanitaire de la maçonnerie.

OBJECTIF

Éliminer les végétaux qui menacent la stabilité de la maçonnerie.

SOLUTIONS

maçonnerie

Les végétaux couvrants :

Préparer :
éviter d’arracher les plantes pour ne pas déstabiliser la maçonnerie.

Couper et traiter :
par tronçon de 30 à 40 cm  au sécateur ;
pour les petites sections : enlever le lierre ;
pour les grosses sections : traiter au pinceau au niveau de la racine avec un 
produit adapté.

Enlever :
enlever les fines racines dans les joints à l’aide d’une pince à long bec.

Les arbustes :

Préparer :
idéalement en octobre/novembre, lorsque la sève est 
descendante ;
dégager la terre autour du pied pour retrouver la souche mère.

Couper et traiter :
le plus près possible du pied ;
forer au cœur sur une profondeur de 5 cm pour les grosses 
sections (Ø 8 ou 12 mm) ou pour les faibles sections Ø 5mm ;
badigeonner la section avec un produit anti-plante ligneuse ;
remplir le trou de forage avec le même produit.
laisser la racine se décomposer
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avant restauration après restauration


